

Большевик

№ 92(2432) | СРЕДА 9 СЕНТЯБРЯ 1942 ГОДА | Цена от ном. 10 к.

ОРГАН
ЛЫСКОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ.

Выходит 3 раза в неделю.



По решению Исполкома райсовета депутатов трудящихся и бюро райкома ВКП(б) на районную доску почета заносятся:

Колхоз «Строитель» (председатель колхоза Демидов А. С.) полностью закончил уборку, скирдование, обмолотил 40 проц. всех культур. Закончил озимой сев. Выполнил полностью сдачу хлебопоставок.

Колхоз «Дружба» (председатель колхоза Арефьев М. В.) закончил посев озимых культур. Выполнил полностью план развития животноводства.

Александровский колхоз им. 18 лет Октября (председатель колхоза Калина А. М.) закончил полностью уборку хлебов, скирдование и посев озимых.

Карасев — севец из колхоза «16 лет Октября» вместо 3,5 га засевал 5—6 гектар.

Своевременно и качественно засыпать семена к посеву 1943 года

Хорошие семена — залог хорошего урожая. В нашем районе в настоящее время имеются все возможности дать первоклассные семена к посеву 1943 года. Урожай на семенных участках высокий, вполне обеспечивающий потребность колхозов в семенах на 1943 год. Климатические условия благоприятные.

В настоящее время задача каждого руководителя колхоза, агротехника, бригадира-семеновода, агронома — засыпать семена на всю площадь по каждой культуре согласно плановых наметок к посеву 1943 года и засыпать их качественным, сухим, чистым зерном. Именно теперь необходимо уточнить площади посева по каждой культуре, согласно которых и засыпать семена с надбавкой 20 проц.

За время сухой погоды не откладывая на поздний срок нужно обмолотить все семенные участки и урожай с них отсортированным засыпать в особое зернохранилище, совершенно отделив их от урожая с массового посева данной культуры.

Бригадиры при отправке с тока зерна намолоченного с семенных участков в накладной должен указывать «семенное», кладовщик отдельно ссыпает такое семенное зерно, а счетовод ведет особый учет обмолоченного зерна с семенных участков. В результате этого по окончании молотбы семенного участка получается ясная картина о засыпанных фондах по культурам.

Семена должны быть отсортированы теперь же, не дожидаясь зимнего времени, без лишних перегрузок зерна, что обыкновенно и затягивает сортирование семян, за неимением лишних помещений для перегрузки зерна. Семена не сортированные труднее сохранить. В пыли и сорняках заводится клещ, начинается самогорение зерна, а отсюда и потеря всхожести семян.

Руководители колхозов должны учесть тяжелый, но поучительный урок весны 1942 года, когда в момент сева многим колхозам пришлось основную массу тягловой силы отрывать на перевозку, обмен семян к посеву. Такому явлению не должно быть места в 1943 году, этого требует фронт, требует родина.

В сентябре работать лучше, чем в августе

Из месяца в месяц по-прежнему работают рабочие райпромкомбината. Всесоюзное социалистическое соревнование рабочих местной промышленности дает свои результаты. За август месяц общий план промкомбинат выполнил на 130 проц. По валяно-сапожной мастерской план

выполнен на 111,5 проц. Систематически на 150—180 проц. перевыполняет норму настельщик Горев И. П., стиральщица Сеничев А. И. и Двойников И. П. выполняют нормы на 150—170 проц. Работавшая самостоятельно ученица стиральщица Козина Елена выполняет норму на

120—125 проц. Весоремонтная мастерская (зав. мастерской Ястребов Василий Семенович) план за август выполнила на 147 проц. Веревоочное производство (зав. производством Лодыгин Александр Лукич) выполнил план за август на 117 проц.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО Вечернее сообщение 7 сентября

В течение 7 сентября наши войска вели ожесточенные бои с противником западнее и юго-западнее Сталинграда, а также в районах Новоросейск и Моздок. На других фронтах существенных изменений не произошло.

За 6 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 20 немецких танков, 120 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 8 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорван склад боеприпасов и склад горючего, рассеяно и частью уничтожено до 2 батальонов пехоты противника.

В Баренцовом море нашей авиацией потоплен транспорт противника водоизмещением в 5 тысяч тонн.

Западнее Сталинграда наши войска вели напряженные бои с немецко-фашистскими войсками. Бойцы Н-ской части отбили четыре атаки, следовавшие одна за другой, а затем вынуждены были отойти на новые позиции. На другом участке немецкая пехота при поддержке 22 танков атаковала наши позиции. Бойцы и командиры, оборонявшие этот рубеж, отбили атаку противника. Уничтожено 2 немецких танка и до роты гитлеровцев.

Юго-западнее Сталинграда немцы крупными силами предприняли несколько атак. Противник отброшен с большими для него потерями. На одном участке 30 немецких танков атаковали позиции нашей артиллерийской батареи. Советские бойцы, ведя огонь с открытых позиций, отбили атаку неприятеля и уничтожили 8 немецких танков.

В районе Новоросейска наши части вели упорные бои против численно превосходящих сил противника. Ценой больших потерь врагу удалось вклиниться в боевые порядки наших войск. Бойцы Н-ской части в течение дня в ожесточенных боях уничтожили 8 немецких танков и свыше 400 гитлеровцев. Огнем нашей артиллерии подбито 4 танка, уничтожено 27 автомашин с войсками, 2 орудия, рассеяно и большей частью уничтожено до батальона пехоты противника.

В районе Моздок продолжались бои на южном берегу водного рубежа. Наше подразделение внезапным ударом выбило противника из одного населенного пункта, уничтожило артиллерийскую батарею и разгромило штаб немецкой части. На другом участке наши части нанесли контрудар группировке гитлеровцев, пытавшихся наступать в южном направлении. Потеря в этих боях 23 танка, противник начал быстро отходить на Север.

Ниже приводятся выдержки из записной книжки, найденной у убитого немецкого офицера-артиллериста Ганса Лудт:

«Сегодня в 7 часов утра отпавились в Вязьму. Сгоревшие поезда лежат по бокам насыпи. Здесь основательно поработала авиация.

... Мы на марше. Самое страшное — русские штурмовики, которые опускаются до 15 метров и стреляют из своих пушек.

Наш маршевый батальон уже понес большие потери от этих самолетов.

Поразительно, как мало знает фронт о родине. Я пришел к убеждению, что население не только покоренных стран, но и Германии в огромном большинстве устало от войны. Что же будет при дальнейшей затяжке военных действий? В разговорах офицеры и солдаты теперь все чаще вспоминают о русской зиме. Они с ужасом думают о том, неужели еще раз придется мерзнуть и погибать в русских снегах.

Жители ныне освобожденной от немцев деревни Старое Устиново, Калининской области, Елисеев Е. Б., Орлова П. К. и другие рассказали о невыносимой жизни советских людей во время немецко-фашистской оккупации. «Немецкие бандиты, — сообщили они, — поголовно ограбили всех колхозников. Они заставили всех жителей деревни, даже детей и стариков, от зари до зари работать на строительстве дорог и укреплении. Все мы голодали и работать не было сил. Гитлеровцы зверски за это били, и теперь до самой смерти мы не забудем этих побоев. В нашу деревню немцы привели 55 пленных красноармейцев. Они заперли их в сарае и морили голодом. Вскоре 30 пленных умерли голодной смертью. Остальных спасла от гибели Красная Армия, освободившая деревню от фашистского ига».

Немцы хозяйничают в Венгрии, как в завоеванной стране. По приказу Гитлера десятки эшелонов с продовольствием отправляются в Германию, в то время, как венгерское население голодает. Недавно вновь урезаны и без того скудные продовольственные нормы. В конце августа во многих городах Венгрии состоялись демонстрации голодного населения. В комитете Землен — толпа женщин — жен солдат, ворвалась в помещение военного ведомства с криками: «Верните с фронта наших мужей! Пусть они расправятся с немцами!».

Герой Советского Союза механик-водитель танка комсомолец В. А. Григорьев. Фото Л. Великжанина. Фотохроника ТАСС

ДЕВЯТЫЙ ДЕНЬ ФРОНТОВОЙ ДЕКАДЫ УБОРКИ ХЛЕБА

Коль война, так по-военному! ЖЕЛЕЗНАЯ ДИСЦИПЛИНА—ВОТ ЗАЛОГ УСПЕШНОГО ЗАВЕРШЕНИЯ УБОРКИ ВОЕННОГО УРОЖАЯ

Отлично проведем фронтovou декаду

Все колхозы Сауровского сельсовета активно включились в проведение фронтовой декады. За короткий срок колхозы показали замечательные результаты работы. Волчихинский и Берендеевский колхозы первые в совете закончили сев озимых, скирдование, сдачу хлебопоставок, полностью рассчитались с мясоставками и финпланом. Кроме того, колхоз «Доброволец» (Берендеева) полностью рассчитался и с картофелепо-

ставками, 60 проц. к плану картофеля сдал за колхозников.

В своих выступлениях колхозники заявляют: «Фронтвая декада—новый удар по гитлеровским разбойникам, приложим все силы, чтобы провести ее на отлично».

Колхозы совета решили посеять сверх плана 132 гектара разных культур, 69 га из них уже засеяно.

Конашии,
председатель сельсовета.

РЕЗУЛЬТАТЫ В ПЕРИОД ФРОНТОВОЙ ДЕКАДЫ

По-стахановски работают колхозники Ермолинского колхоза им. Жданова в дни фронтвой декады. Благодаря их сплоченной работе колхоз успешно закончил жнитво всех культур и скирдование, полностью закончил сев озимых, выполнил августовский план хлебопоставок. 60 центнеров первосортного зерна сдал государству.

Все колхозники работали с большим напряжением, стараясь

перевыполнить установленные нормы. Так, севцы Ф. А. Егоров, Н. С. Безруков, Н. М. Абрамов ежедневно засеяли по 5—7—7,5 гектар. Жней А. Д. Комракова, Е. Е. Головина и В. Сурова вместо 0,08 га сжили по 0,25 гектар.

Колхозники стремятся ко дню завершения фронтвой декады прийти с хорошими результатами.

Платонов,
секретарь сельсовета.

Взаимопроверка

Соревнующиеся колхозы Остроговского сельсовета начали взаимопроверку выполнения социалистических обязательств. Взаимопроверка проходила в колхозе «Искра социализма» им. Ворошилова. Проверочная бригада указала, что колхоз «Искра социализма» недовыполнил план развития животноводства. Есть небольшая процент потери зерна. На отдельных участках остались не собраны колосья. Бригада указала на антисанитарное состояние отдельных мест в селе—засоренность колхозного двора, неправильно используется пожарный инвентарь.

Указано и на хорошие стороны. Хорошо поставлена охрана урожая, культработа, отчетность и т. д.

Бригада колхоза «Искра социализма» выезжала и в колхоз им. Ворошилова. Бригада указала на необходимость проведения вторичного сбора колосьев на отдельных участках, на недопущение разрыва между пахотой и севом и недовыполнение плана по птицеферме.

После взаимопроверки состоялось объединенное совещание на котором подвели итоги соревнования и наметили мероприятия по выполнению взятых обязательств.

Букашин С. И.

Хлеб—фронту

7 сентября. Владеке по дороге виднеются лошади запряженные в телеги, за ними идут люди. Все ближе и ближе приближаются они к Лыскову. Что это? Это движется красный обоз с хлебом из колхозов Гугинского сельсовета. Впереди идут две запряженные лошади нагруженные первосортным хлебом. Телега украшена красным полотнищем, на нем крупными буквами написано хлеб—фронту. Да это идет хлеб. Идет хлеб ронту, нашей славной Красной Армии, нашей любимой свобод-

ной стране. Принимай его страна. Мы обещали выехать красным обозом.—Мы это сделали. У нас слово не расходится с делом. Пусть сильнее бьет Красная Армия зарвавшихся немецких гадов. Во фронтвую декаду мы приложим все свои силы в завершение уборки урожая и выполнение государственных обязательств. Так заявили колхозники.

В этот день колхозники Гугинского сельсовета свезли на пункт заготзерно более 80 центнеров первосортного хлеба.

В КОЛХОЗЕ ИМ. СТАЛИНА

Все для фронта, все для победы над врагом, под таким лозунгом работают колхозники сельхозартели им. Сталина. Успешно закончив жнитво и скирдование, колхозники приступили к молотье.

С особой энергией колхозники работали на скирдовании. Все работающие на скирдовании перевыполняли установленные нормы. Щекин А. И., Горячев М. А. при норме 3 тысячи снопов заскирдовывали по 6—7 тысяч. Перевыполняли нормы и М. П. Романов, Г. Д. Нагорнов, Ф. И. Ярахтин, заскирдовывая по 5—6 тысяч.

Большую помощь колхозу оказали и ученики Гена Егоров—ученик 5 класса, Климашев и Ярахтин—ученики IV класса, работая по вытаскиванию вилки, ежедневно перевыполняли нормы. Сейчас приступили к уборке льна.

Нагорнов,
председатель колхоза.



Орденоносец Надежда Христофоровна Медведева—комсомолка, звеньевая колхоза им. Кирова (Усть-Абаканский р-н, Хакасской автономной обл.).

В 1941 г. на участке своего звена она собрала урожай пшеницы по 26,4 центн. с гектара. Одна из первых в колхозе проявила инициативу в организации братской помощи колхозам районов, разоренных фашистскими варварами и внесла в фонд этой помощи 1.000 пудов пшеницы. Тов. Медведева посеяла своими семенами 2 гектара пшеницы в фонд обороны страны. Фото С. Малоубицкого.

Фотохроника ТАСС.

Теплые вещи— защитникам родины

Колхозники сельскохозяйственной артели «Строитель», Сауровского сельсовета, для защитников родины собрали и посылают шапки-ушанки, шерстяные перчатки и носки, много сдали шерсти в переработку на валенки и 74 овчины для изготовления полушубков.

Конашии.

Соберем больше средств на содержание детского дома

В дни отечественной войны Мопровская организация перестроила свою работу на оказание помощи фронту. Мопровская организация Челябинской, Свердловской и других областей нашей страны провела сбор средств на постройку танковой колонны или эскадрильи истребителей. Горьковская областная организация берет на себя содержание детского дома, где будут находиться дети, родители которых погибли на фронтах отечественной войны или зверски замучены немецкими фашистами.

Лысковский райком МОПР приступил к сбору добровольных пожертвований от членов и не членов МОПР на содержание этого дома. С исключи-

тельной отзывчивостью отнеслись к проведению этого мероприятия колхозники Чернухинского сельсовета. Колхозники колхоза им. Войкова внесли 1200 рублей, «Вперед»—1000 руб., им. Крупской—1500 руб. Кузнец колхоза им. Крупской Варварин Иван Алексеевич внес 200 рублей, а бригадиры тов. Волков Л. С. и Торощев А. А. внесли первый 100 руб., а второй—70 руб. По 50 руб. внесли колхозники Былушкина А. И., Антонов А. Д. и другие.

Нет сомнения, что сбор средств на детский дом пройдет с таким же успехом среди членов и не членов МОПР и в других сельсоветах и учреждениях района. М. Борисова.

Надо уважать

В конторе заготзерно с левой стороны, как входил в контору висит почерневшая от пыли стенная газета. Никто на нее не обращает внимания. Парторганизация, местком союза в течение 6 месяцев проходит мимо этой стенгазеты. Шесть месяцев, как она была выпущена в свет к Международному женскому дню. Висит она пыльная, забытая, не уважаемая руководителями заготзерно. Коллектив заготзерно большой.

Стенгазета должна бы выпускаться систематически, а не в 6 месяцев раз.

Секретарь парторганизации т. Белячков забыл решение пленума РК ВКП(б) об организации и систематического выпуска стенгазеты. Это решение надо было выполнять, а тем более сейчас надо выполнить. И в будущем такого вопиющего факта, отношения к стенгазете недопускать. Ее надо уважать.

БЕЗДЕЛЬНИЦА ИЗ ИВАНОВСКОГО СЕЛЬПО

Война. Кто этого не понимает! В войне против гитлеровской Германии каждый человек отдает все, что он может, чтобы ускорить победу над врагом. Но не хочет понять войны, не хочет работать по-настоящему, как требует фронт, страна, председатель Ивановского сельпо Скобелина. Бездельницу из Ивановского сельпо не интересуют ни заготовки, ни выполнение плана децзаготовок, ни кооперирование. На сегодня из плана децзакупок в 45000 рублей ею выполнен 0, по кооперированию из 55 человек кооперировано

2 человека.

Развитие общепита в сельпо играет большое значение. Надо было закупить продуктов для этой цели на 30000 руб., а закуплено 0. Только райпотребсоюз по своей инициативе закупил ей на 7000 руб. План заготовок также не выполнен. И все это ее не беспокоит, не волнует. Да и что ей беспокоиться. Живет она хорошо, зарплату получает. Но как это может не беспокоить руководителей райпотребсоюза, что в его системе, в дни войны, наша шла свое место бездельница.

ИЗВЕЩЕНИЕ

12 сентября в 7 часов вечера в Доме Культуры состоится лекция на тему «Текущий момент отечественной войны и наши задачи». Лектор Обкома ВКП(б) тов. ОБИЧКИН. Билеты продаются в райагитпункте.

РАЙАГИТПУНКТ.

Ответственный редактор Ф. Н. СДОБНОВ.

Лысковский Ветеринарный Техникум продолжает прием учащихся. Срок обучения 3 года. Техникум готовит ветфельдшеров.

Принимаются лица обоего пола от 15 до 30 лет с образованием не ниже семилетки. Окончившие 7 и 8 кл. в 1941—42 г. на „отлично“ и „хорошо“ принимаются без испытаний, а для остальных испытания по русскому языку, математике и Конституции в объеме НСШ. Отличники НСШ зачисляются на стипендию. Окончившие 9 и 10 кл. средней школы принимаются на II-й курс с условием сдачи специальных дисциплин за I курс в течение первых 2—3-х месяцев.

При техникуме имеются общежития и своя столовая. Прием заявлений производится до 25 сентября, приемные испытания с 25 сентября. Начало занятий с 1 октября. Заявления с документами об образовании, метрической справкой и справкой от лечебного заведения прислать по адресу:

Г. Лысково, ул. Ленина д. № 62.